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1. Укажите, какими звуками отличаются друг от друга слова: сгореть – согреть, честный – тесный, исшить – изжить.
Ответ: слова сгореть-согреть отличаются первыми звуками: в слове сгореть - [з] -  парный звонкий, в слове согреть - [с] – парный глухой; в слове сгореть второй звук – согласный, в слове согреть – гласный.
Слова честный – тесный отличаются первыми звуками: в слове честный - [ч,] -  непарный мягкий, в слове тесный - [т,] – парный мягкий.

Слова исшить – изжить отличаются вторыми звуками: в слове исшить - [ш:] -  парный глухой, в слове изжить - [ж:] – парный звонкий.

2. Чем отличаются по значению и по стилистической окраске слова отрок, подросток, тинейджер? Составьте свои предложения с каждым из них. Какими будут соответствующие названия для девочки (девушки)? 
Ответ. Отрок – мальчик-подросток среднего возраста между ребенком и юношей.
Подросток – мальчик или девочка в переходном от детства к юности возрасте (от 12 до 16–17   лет).
Тинейджер – подросток.

Русский язык богат лексическими синонимами, которые контрастируют по их экспрессивной окраске. Например:
	Стилистически
нейтральные
	Сниженные 
	Высокие 

	Подросток 
	Тинейджер 
	Отрок 


На зов начальника явился четырнадцатилетний подросток с живым, умным лицом.
В обязанности отрока входила служба за столом князя, уборка вещей.

Данный журнал предназначен для тинейджеров.
Мальчик – отрок, девочка – отроковица (отрочица).
Мальчик – подросток, девочка – подросток.

Мальчик – тинейджер, девочка – тинейджер.
3. Приведите по 1-2 фразеологизма с названиями тех цветов радуги (красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый), для которых это возможно (больше 2 примеров на каждый цвет на засчитываются).  Объясните значения этих фразеологизмов, составьте с ними предложения. 
Ответ. Красный петух – пускать красного петуха. В значении – пожар, поджог (устраивать пожар). 
Обозленный на все живое Виктор пустил красного петуха.

Красное словцо – меткое, острое выражение, выразительное слово.

Виктор был весь в отца, любил сказать красное словцо.
Желтая пресса – периодическое издание, которое пишет скандальные новости или неправду.
Никогда не доверяй желтой прессе!
Зеленый змий – алкоголь.
Разросшийся кустарник стал пристанищем любителей зеленого змия.
Голубая мечта – заветная мечта.

У Миши была заветная мечта – полететь в космос.

Голубая кровь – благородное происхождение.
Наш дед был голубых кровей.

Синяя птица – символ счастья, недостижимая мечта.

Дети пытались поймать синюю птицу.

Синий чулок – ученая женщина, старая дева, символ погруженности в науку, отсутствия личной жизни.

Эта дама – настоящий синий чулок.
4. Какие общие грамматические признаки у выделенных форм слов и в чем между ними различие? 

1) ‒ Не смейся, не смейся, батьку! ‒ сказал наконец старший из них <сыновей>…

‒ Добре, сынку! ей-богу, добре! Да когда на то пошло, то и я с вами еду!  (Н.В. Гоголь)

2) Как взмолится золотая рыбка!

Голосом молвит человечьим:

"Отпусти ты, старче, меня в море,

Дорогой за себя дам откуп:

Откуплюсь чем только пожелаешь." (А.С. Пушкин)

3) …А чем болтать ‒ взяла бы, Зин,

В антракт сгоняла б в магазин...

 Что, не пойдёшь? Ну, я ‒ один.

Подвинься, Зин!.. 

…‒ Ой! Вань! Гляди-кось, попугайчики!

 Нет, я, ей-богу, закричу!..

 
А это кто в короткой маечке?

 Я, Вань, такую же хочу. (В.С. Высоцкий) 
Ответ. Выделенные формы слова – это обращение. Это слово (или сочетание слов), которое называет того, к кому или к чему обращаются с речью. Это батька, сынка, старче, Зинка, Ванька. Роль обращения выполняли существительные в именительном падеже (батьку, сынку, Зин, Вань) или прилагательное в значении существительного (старче). Обращение стоит либо в начале, либо в середине, либо в конце предложения. Общее – обращение не является членом предложения, не входит в грамматическую основу. Обращение может находиться вне предложения (Ой! Вань! Гляди-кось, попугайчики!). 
5. В каких предложениях выделенные слова написаны правильно, в каких – с ошибками? Какие правила орфографии надо применить в каждом конкретном случае? 

1) В китайском городе Шэньчжэнь был построен трехсотвосьмидесятичетырехметровый небоскреб.

2) В пирог надо положить полчайной ложки соли.

3) Президент наградил орденом писателя Сергея Михалкова в день его девяностапятилетия.

4) Нелегко завести мотор танка в сорокаградусный мороз.
Ответ. В первом предложении количественное числительное написано верно – слитно. Во втором предложении числительное пол- пишется раздельно (числительное пол- имеет самостоятельное значение и оторвано от последующего существительного согласованным определением). такое выражение имеет разговорный характер. 
В третьем предложении составное количественное числительное пишем раздельно – девяносто пятилетия.
В четветром предложении количественное числительное написано верно – слитно.
6. Разберите по составу предложения:

Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться (И.А. Крылов).

<Когда в товарищах согласья нет,> На лад их дело не пойдет (И.А. Крылов). 

Ответ. Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться. Предложение повествовательное, невосклицательное, распространенное, простое, двусоставное. Грамматическая основа – ягненок зашел. Однородных членов предложения нет.
Подлежащее (кто?) – ягненок, выражено существительным.
Сказуемое (что сделал?) – зашел, выражено глаголом – обозначает движение.
Обстоятельство цели (зачем?) – напиться, инфинитив (можно добавить чтобы).

Обстоятельство места (куда?) – к ручью, выражено существительным с предлогом.

Обстоятельство времени (когда?) – в день, выражено существительным с предлогом.
Определение (какой?) – жаркий, выражено прилагательным.

Когда в товарищах согласья нет,> На лад их дело не пойдет. Предложение повествовательное, невосклицательное, распространенное, сложноподчиненное. 
1. Когда в товарищах согласья нет. Грамматическая основа - согласья нет. Подлежащее – согласья, существительное. Сказуемое – нет, частица в значении сказуемого. Обстоятельство места (где? В ком?) – в товарищах, существительное с предлогом.

2. На лад их дело не пойдет. Грамматическая основа – дело не пойдет. Подлежащее – дело, существительное. Сказуемое – не пойдет, глагол с частицей. Определение (чье? Какое?) – их, местоимение в значении прилагательного. Обстоятельство образа действия (как?) – на лад, существительное с предлогом.
7. Объясните содержание понятия «литота». В представленном отрывке найдите литоту и объясните ее роль в воплощении замысла автора. Приведите свои примеры литоты из художественных произведений (2-3 примера).
Мужичок с ноготок

 Однажды, в студёную зимнюю пору,

 Я из лесу вышел; был сильный мороз.

 Гляжу, подымается медленно в гору

 Лошадка, везущая хворосту воз.

 И, шествуя важно, в спокойствии чинном,

 Лошадку ведёт под уздцы мужичок

 В больших сапогах, в полушубке овчинном,

 В больших рукавицах... а сам с ноготок!

 «Здорово, парнище!» ‒ Ступай себе мимо! ‒
 «Уж больно ты грозен, как я погляжу!

 Откуда дровишки?» ‒ Из лесу, вестимо;

 Отец, слышишь, рубит, а я отвожу. 

 (В лесу раздавался топор дровосека.) ‒ 

 «А что, у отца-то большая семья?» ‒ 

 Семья-то большая, да два человека 

 Всего мужиков-то: отец мой да я... ‒ 

 «Так вот оно что! А как звать тебя?»

 ‒ Власом. ‒
 «А кой тебе годик?» - Шестой миновал... 

 Ну, мёртвая! ‒ крикнул малюточка басом, 

 Рванул под уздцы и быстрей зашагал.

(Н. А. Некрасов) 

Ответ. Литота (от греч. litotes – простота) – один из тропов: образное выражение, состоящее в противоположность гиперболе в преуменьшении величины, силы, значения изображаемого явления, к которому прибегает писатель с целью усиления выразительности речи. В данном стихотворении литота встречается в следующих строках:
 «В больших сапогах, в полушубке овчинном,

В больших рукавицах… а сам с ноготок!»
Так автор хотел показать малый рост и возраст главного героя Власа. Стилистическая фигура встречается как преуменьшение предмета.
 Пример 1.  В отрывке из поэмы «Руслан и Людмила» А.С. Пушкина, в самом известном произведении Александра Сергеевича, есть литоты:

«Там на неведомых дорожках

Следы невиданных зверей».
Пример 2. В песне на стихи Л. Дербенева:

Призрачно все в этом мире бушующем.

Есть только миг – за него и держись.

Есть только миг между прошлым и будущим.

Именно он называется жизнь.
8. Составьте небольшой (80-150 слов) текст на одну из тем: «Зима в моей деревне (в моем городе)»; «Мой дом»; «Репортаж с соревнований по моему любимому виду спорта (указать, какому)». Вы должны использовать такие средства художественной выразительности, как: 1) эпитеты (не менее 2), 2) метафора, 3) олицетворение, 4) сравнение, 5) риторический вопрос. 
Как стать Алиной Кабаевой?

Кто не знает Алину Кабаеву? Ее знают все! Художественной гимнастикой я начала заниматься с пяти лет. Почему именно этот вид спорта? Это самый грациозный вид спорта. Художницы порхают в воздухе, как пушинки. Они легкие, изящные. У них тонкая талия. Они стройные, как березки. В руках художницы все предметы: и мяч, и скакалка, и булавы, и обруч, и лента становятся ее частью. Они оживают: лента летит, мяч прыгает, обруч кружится. Все движения плавные, легкие. Смотришь на спортсменок и любуешься их совершенством. Все наши девочки мечтают стать такой же, как Алина Кабаева. Хотя сейчас много прекрасных художниц, добившихся еще  более успехов в спорте. Взять Яну Кудрявцеву. Такая юная, а уже трехкратная чемпионка мира. Только имея силу воли, выдержку, она сумела отыграть нужные ей десятые в самом последнем заходе и выполнив упражнение без задоринки. Почему именно Алина? Она многим открыла красоту художественной гимнастики. 
И теперь, девочка еще только делает первые шаги в спорте, не умеет читать и писать, а на устах звучит: «Хочу стать Алиной Кабаевой!»
